

# 企业复工复产 消防安全先行



检查室外消防栓

本报记者 陈立波  
通讯员 余昌龙 裴红霞 成淦诚

本报讯 连日来,全省各地企业陆续复工复产。2月10日、11日,记者跟随绍兴市消防救援支队组织的党员服务队,深入新昌、嵊州两地企业服务指导,通过服务前置降低消防安全风险,为“开门稳、开门红”保驾护航。

在新昌县的网红打卡点南街,消防人员随机走进一家小吃店,对店内的消防设施进行检查,提醒店主规范摆放轻便消防水龙,并现场指导店主正确使用双层卷水带。走进厨房,消防人员提醒工作人员务必定期清理油烟管道,并介绍了油锅起火等险情发生时使用灭火毯的注意事项。

在南街微型消防站,消防人员一边查看,一边询问:“平时训练频率怎么样?遇到突发火灾,能在规定时间内响应吗?”微型消防站负责人自信满满地回答:“我们每周都有训练,模拟各种火灾场景,一旦有情况,保证第一时间冲上去。”消防人员现场对微型消防站队员进行了消防技能培

训,包括快速有效地疏散人员等。

在嵊州的浙江巴贝领带有限公司,消防人员向企业负责人询问企业复工复产和消防安全自主检查培训演练开展情况,还随机抽查一名企业员工现场操作室内消防栓箱内的消防器材。

“消防栓怎么没水,这可不能成摆设!”消防人员随机检查了2处室外消防栓,结果都没有水。经现场紧急了解,该企业因一处消防管网有渗漏,维保单位正在进行维修,维修工人临时关闭了水阀但没有及时告知企业消防安全负责人。当工作人员将维修后的管网水源打开后,室外消防栓都有了水。“消防设备在维修时,要提前沟通、提前报备、提前做好预案,确保一旦发生情况,能够及时得到处置。”消防人员提醒企业负责人提升企业自主消防安全管理能力。

“这个插座要及时更换,油渍要定期清洗……”在嵊州的加佳控股集团有限公司,消防人员发现厨房内的插座有烧焦的痕迹、油烟机上的油渍未及时清洗,立即叮嘱企业负责人整改。



提醒企业消防负责人立即更换损坏插座



指导消控室人员定期检查消控设备



指导店主卷好水带

## 嫌疑人露出马“脚”,民警凭“脚”识人

本报记者 章锐  
通讯员 刘昱枫 吴艳芳

本报讯 近日,松阳县公安局西屏派出所接到群众王先生报警称家中金项链、金戒指等金器被盗,损失价值上万元。

西屏派出所迅速组织精干警力开展侦查,但因被盗时间不确定,办案民警只能调取王先生家附近几日内的监控视频进行查看搜索。

“这里有一只脚!”办案民警陈旌突然指着监控画面一个角落喊道,画面中,

一名脚穿运动鞋的可疑人员从王先生家住室外墙攀爬翻下,迅速消失在画面中,全程躲避监控探头,无法看清其面容。

如何凭脚识人?眼看嫌疑人近在咫尺,办案却又陷入僵局,通过再次研判分析,办案民警发现该人员爬墙盗窃黄金方式与两年前被抓获的唐某某高度吻合。

暂无其他线索的民警抱着“试一试”的心态,围绕唐某某展开侦查,并借助多项视频侦查技术,发现唐某某从遂昌县搭乘公交车来到松阳,到松阳后先后捡

拾路边雨衣、雨伞作为遮挡工具,便进入案发周边区域。通过监控视频一路圈踪,办案民警发现唐某某出现在丽水市区一寄售行,且当日所穿的鞋子与监控画面中一闪而过的脚上的鞋子一致。

办案民警迅速赶赴寄售行调查了解,证实典当物品确为报警人王先生家被盗的金饰。随即,西屏派出所联合刑侦大队成功在遂昌一宾馆内将嫌疑人唐某某抓获。

目前,唐某某已被公安机关依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

## 送元宵

2月11日,临海市公安局杜桥派出所民警会同初心服务队、网格员及义警队员,来到当地敬老院,为老人们送上热腾腾香喷喷的元宵羹。

通讯员 叶明奎 摄



## 最新明确! 浙江鼓励延长至15分钟

潮新闻 纪驭亚 姜晓蓉

今年浙江省两会“厅(局)长通道”上,省教育厅党组书记、厅长陈春雷介绍,我省将指导各地优化中小学课间休息时间,鼓励课间时间从10分钟延长到15分钟,保障学生的综合体育活动时间。

2月11日,记者从浙江省教育厅获悉,从2025年春季学期开始,浙江将鼓励各地各校将课间活动时间由10分钟延长至15分钟。

“各地教育部门要指导各校依据校情、学情,统筹考虑上午下午课时数,大课间活动、午餐时间和在校学习时长等因素,积极稳妥调整作息时间表,优化课间活动时间。”省教育厅基教处相关负责人介绍,考虑到让课间调整工作更为稳妥,建议各地因地制宜、因校制宜,试点先行,设置至少一个月的课间时长调整准备期。

课间活动时间延长至15分钟的同时,省教育厅也要求各地各校丰富课间活动的形式和内容,引导学生走出教室、走向操场。

随着新学期的来临,全省各地也正在积极部署课间15分钟相关工作。

“温州是目前全省探索课间15分钟学校最多的设区市。新学期,我们将在鹿城、乐清、瑞安等县域探索取得积极成效的基础上,推动市域内所有县(市、区)筛选学校开展课间15分钟试点,鼓励条件成熟的县域全面推行。”温州教育局相关负责人介绍。

台州市近日印发《关于优化中小学课间活动安排保障中小学生学习综合体育活动时间的实施意见》,鼓励各校将课间活动时间由10分钟延长至15分钟,倡导实施将传统的上课铃声调整为课间轻音乐播放,积极营造轻松愉快的课间活动氛围。积极开展“和合少年”健康促进行动,丰富中小学生学习体育项目,提升中小学生学习体育素养。

杭州市上城区教育局相关负责人介绍,去年12月,该区就组织了中小学“活力校园·健康领航”先行学校申报,目前已有50余所中小学申报。“这项申报主要围绕学生体质健康展开。其中两个重要的方面

就是,2025年春季学期开始鼓励学校课间活动时间由10分钟延长至15分钟,试行每天一节体育课(包括体育活动课)。”该负责人表示,每个学校的场地和师资等情况不同,因此不做统一的硬性要求。“以课间15分钟为例,参与申报的学校要从实际出发,稳妥调整作息时间表,精准优化课间休息和活动时间,避免简单化、一刀切,把学生的身体健康放在首位。”

杭州市拱墅区将在新学期全面推行“课间15分钟”活动,各学校在不妨碍课程安排、午休时间、体育运动时间以及上学、放学时间的基础上“挤”出5分钟,具体包括将午餐时间延后10分钟,将大课间活动优化成午间和放学前一各一次等。同时要求各校做好课间巡视,做到“把时间和空间还给学生”。

新学期,浙江还将多举措保障学生在新学期里的综合体育活动时间,让孩子们身上有汗、眼中有光、脚下有力。例如,鼓励各地义务教育阶段学校开展每天一节体育课(体育活动课)试点,保障每天2小时的综合体育活动时间等等。

## 猜灯谜

2月10日,台州市公安局黄岩分局城西派出所社区民警来到西江社区,和社区居民一起参加“灯谜添福运、汤圆聚团圆”迎元宵活动,并通过反诈灯谜等方式将防范宣传融入其中,让居民们过一个平安欢乐的元宵佳节。

通讯员 喻翔翔 摄

